积极落实两国元首"旧金山愿景"美国向中国返还38件文物艺术品

中美再次实现文物返还合作

新华社纽约4月17日电(记者 杨士龙)国家文物局 17日在中国驻纽约总领事馆接收美国纽约曼哈顿区检 察官办公室向中国返还的38件文物艺术品。

返还仪式上,文化和旅游部届部长、国家文物局局长李 群表示,中美两国再次实现文物返还合作,标志着双方在文 物追索返还行动上相向而行、相互信任。中方将继续积极 履行中美关于防止中国文物非法人境美国的政府间谅解备 忘录,与美方建立健全被盗文物信息通报机制,为保障文物 安全、促进文明交流互鉴贡献两国的智慧和力量。

中国驻纽约总领事黄屏说,本次合作是积极落实两 国元首"旧金山愿景"的体现,将极大增进中美文化交流 和两国人民友谊。今年是中美建交45周年,希望中美各 界有识之士继续携手与共,持续推动中美关系稳定、健 康、可持续发展。

美国纽约曼哈顿区检察官办公室打击文物非法贩运 部门负责人马修·博格达诺斯表示,文化遗产具有汇聚人 心、消弭差异的力量。流失文物返还原属国是正义之举, 美方愿与中方为保护人类共同的文化遗产、为推动流失 文物返还这一共同目标携手努力。

据悉,此次返还的38件中国文物艺术品大部分为中国 藏传佛教文物,时代为元至明清时期,类别丰富、工艺精湛, 其中的牙雕、木雕作品以及壁画残片较为罕见,具有重要的 历史、艺术和科学价值。今年3月,由美国纽约曼哈顿区检



图为4月17 日在美国纽约中 国驻纽约总领馆 拍摄的中国流失 文物艺术品。

新华社发

察官办公室缴获。国家文物局获悉消息后高度重视,第一时 间开展核查等相关工作,与中国驻纽约总领事馆密切协作, 在美方职能部门配合下,成功实现文物返还。上述文物在纽 约接收后,国家文物局将适时安排文物回运工作。

2009年1月14日中美两国首次签署防止中国文物非法

入境美国的政府间谅解备忘录以来,中美合作成功实现15 批次504件/套流失美国的文物艺术品回归中国。本次返还 是自2024年1月中美谅解备忘录有效期顺延以来,中美政 府职能部门成功开展的首次文物返还合作。

讨论一系列事务

哈马斯领导人将访问土耳其

土耳其方面17日宣布,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚定于本周末访问土耳 其。这将是哈尼亚自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来首 次访问土耳其。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安17日 在议会宣布,他将与哈尼亚举行会谈,"讨论一系列事务"。

哈尼亚访问土耳其正值地区紧张局势不断升级之际。 本月1日,伊朗驻叙利亚使馆馆舍遭导弹袭击,造成至少13 人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动。伊朗伊斯兰 革命卫队14日凌晨宣布,向以色列目标发射大量导弹和无 人机。以色列军方说,170架无人机和大约150枚导弹射向 以色列,其中"99%"被拦截。

哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动。17日,土耳其外 交部长哈坎·菲丹在多哈与哈尼亚会晤,双方讨论了加沙地 带停火、释放被扣押人员和人道主义援助等事宜。

哈马斯在会后声明中说,哈尼亚在回顾"土耳其重要性 和中心地位"的同时,就停火谈判事宜表达了看法。

菲丹则在会后与卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本· 阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼共同出席记者会时强调,只有实 现巴勒斯坦人的团结,才能达成"两国方案"。

菲丹披露,哈马斯方面17日在会晤中重申,如果建立 以1967年边界为基础的巴勒斯坦国,哈马斯将遣散其武装 组织,仅作为一个"政治党派"存在。

菲丹17日警告,这一地区爆发更广泛冲突的风险仍然

存在。他呼吁支持以色列的国家改变立场。

同一天,黎巴嫩真主党向以色列北部发射多架无人机 及多枚火箭弹,造成14人受伤,其中一人伤势严重。新一 轮巴以冲突爆发后,真主党声援哈马斯,其武装人员多次向 以色列境内发射火箭弹和炮弹,以军则还以空袭和炮击。

据路透社报道,以军近日进攻重点在加沙地带中部地区。 哈马斯媒体办公室17日发表声明说,以军10日以来在加沙地 带中部地区开展的行动已造成至少75人死亡、逾340人受伤。

路透社获得的一段视频显示,在加沙地带中部城市代 尔拜拉赫,一名男子在一家医院里喊道:"(加沙地带)正在 发生的事是错误的! 停止战争! 街上的孩子正在死去!"

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利 普·拉扎里尼17日告诉联合国安理会,一场"人为的饥荒" 正在整个加沙地带"加剧",加沙北部的"婴幼儿已经开始死 新华社专特稿 于营养不良和脱水"。

卡塔尔首相兼外交大臣表示

有人利用斡旋巴以冲突谋私利

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫 曼·阿勒萨尼17日说,有人"滥用"卡塔尔参与斡旋的加 沙地带停火谈判,谋求"狭隘的政治利益",这迫使卡塔尔 准备对本国的斡旋角色作全面评估。

穆罕默德当天在卡塔尔首都多哈的一场新闻发布会 上说,"某些政客试图以贬低卡塔尔的方式来搞竞选",卡 塔尔沦为"政治捞分"的牺牲品。

卡塔尔和埃及、美国正在为以色列与巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带停火和释放在押人员展 开斡旋。穆罕默德17日没有点名他所说的"某些政客", 但多家外媒注意到,卡塔尔驻美国大使馆16日发表声 明, 驳斥美国民主党籍联邦众议员斯特尼·霍耶的说法。 霍耶要求卡塔尔向哈马斯施加更多压力,以确保被扣押 人员获释,甚至呼吁美国政府"重新评估"美国与卡塔尔

据路透社报道,另有多名美国国会议员最近数月指

认卡塔尔支持哈马斯,卡塔尔予以否认。

卡塔尔首相穆罕默德17日早些时候说,加沙停火谈判 眼下处于"微妙阶段",因一些障碍而停滞。"我们正竭尽全 力化解障碍,从而能向前推进(谈判)。'

按英国广播公司说法,谈判总体而言不成功,但卡塔尔 与有关各方的联系纽带被视作谈判取得突破的关键。英国 广播公司解读,穆罕默德首相此番表态说明卡塔尔正公开 质疑谈判成功的可能性。

哈马斯13日表示,愿达成一份有关交换被扣押人员的 "严肃协议",但未接受斡旋方所提方案,即停火6周以换取 哈马斯释放以方所说大约40名妇老病幼。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,以军在加沙地带的 军事行动已致巴方超过3.38万人丧生、逾7.6万人受伤。据 英国广播公司报道,联合国方面上月一份评估报告显示,加 沙地带110万人、即接近当地总人口一半的民众面临灾难性 食物短缺,加沙地带北部随时可能出现饥荒。新华社专特稿

民主党阵营控制51个议席

美参议院驳回国土安全部长弹劾案

美国民主党人掌控的国会参议院17日驳回由掌控 众议院的共和党人提交的弹劾国土安全部长亚历杭德 罗·马约卡斯议案。

据美联社报道,众议院16日提交的弹劾案指认马约 卡斯拒绝执行现行移民法律以及向国会作虚假陈述。参 议院17日对上述所谓两项"罪状"分别投票,结果为51票 反对、48票支持和51票反对、49票支持。

众议院共和党人针对马约卡斯的弹劾案需在参议院 100名议员中征得至少67人支持、即三分之二赞成票才 能通过。按照美联社说法,投票结果基本反映出党派立 场。参议院中,民主党阵营控制51个议席。

众议院今年2月6日和13日经过两次尝试,以1票的 微弱优势通过对马约卡斯的弹劾案,但此后两个月一直 未向参议院移交弹劾案。直至16日,众议院的共和党人 才把弹劾马约卡斯的议案正式移交参议院。

美国历史上仅1876年有一名内阁官员因陷入刑事 诉讼而受到国会弹劾,但此人在投票前引咎辞职。美国 媒体先前称,就政策争端弹劾内阁成员"近乎前所未有",如 今却日益被当作"政治武器"使用。

参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默在表决前说, 众议院共和党人的指控可能开创危险先例,他呼吁参议员 "为参议院的操守"以及为保护将弹劾手段用于真正需要的 "罕见案例"而"驳回指控"。

马约卡斯是民主党籍总统约瑟夫·拜登所领导政府分 管美国边境安全事务的最高级别官员。随着美国去年出现 创纪录的非法移民潮,选民把移民问题列为今年美国总统 选举和国会改选的焦点议题之一

据法新社报道,去年12月,美国与墨西哥边境每天约 有1万人被捕。路透社17日援引美国边境巡逻队内部统计 数据报道,过去6个月,美国边境巡逻队在美墨边境逮捕了 超过100万非法移民。

共和党人一直指认拜登政府在应对美墨边境非法移民 问题上表现软弱。

新华社专特稿

我外交部回应美日菲峰会涉华消极声明

决不接受在南海问题上无端指责

新华社北京4月18日电(记者 曹嘉玥 成欣)针对近期美日 菲峰会涉华消极声明,外交部发言人林剑18日表示,中方坚决反 对有关国家操弄集团政治,决不接受有关国家在南海问题上针对 中国的无端指责和恶意抹黑。

当日例行记者会上,有记者问:近期举行的美日菲三边峰会发 表声明称对中国在南海的活动表示严重关切,呼吁中国遵守2016 年南海仲裁案裁决。请问发言人有何评论?

林剑表示,中方坚决反对有关国家操弄集团政治,坚决反对任 何挑起和激化矛盾、损害他国战略安全和利益的做法,坚决反对在 本地区搞封闭排他的"小圈子"。中方决不接受有关国家在南海问 题上针对中国的无端指责和恶意抹黑。

"南海仲裁案所作裁决非法、无效。中国不接受、不参与仲裁, 不接受、不承认所谓裁决,更不接受任何基于该裁决的主张和行

林剑说,南海仲裁案及其非法裁决损害的是包括菲方在内的 地区国家的利益。任何包装都改变不了南海问题的本质,任何披 着法律外衣的政治操弄都阻挡不了中国维护自身领土主权和海洋 权益的坚定决心和意志,都将注定徒劳。中方将继续依据国内法 和国际法坚决捍卫自身的合法权利。"我们奉劝相关国家认清现 实,改弦更张,不要一错再错。"

我商务部回应美宣布对中国钢铝产品限制措施

没有事实依据 坚决反对

新华社北京4月18日电 针对美国日前宣布计划针对中国钢 铝产品采取新的限制措施,商务部新闻发言人18日回应称,中方 注意到有关消息。美方对中国的指责没有事实依据,相关措施是 典型的单边主义、保护主义做法,中方对此坚决反对。

有记者问:美国白宫网站日前发布消息,指责中国不公平 做法,宣布计划针对中国钢铝产品采取新的限制措施,包括将 对中国钢铝产品的301关税提高至现有水平的3倍,并与邻国 合作防止中国钢铝产品间接出口美国等。请问商务部对此有

商务部新闻发言人在答记者问时说,2018年以来,美以"国家 安全"之名,对全球贸易伙伴钢铝产品选择性加征关税,还以此胁 迫贸易伙伴接受不公平条件,受到众多世贸成员的反对。美方相 关措施已被世贸组织裁定违反世贸规则。

美方无视国际经贸秩序和规则,将经贸问题政治化,滥用 所谓301关税复审程序,公开要求随意调整对中国产品关税,转 嫁矛盾,是一错再错,也无助于解决美国内产业面临的问题。 美施压别国限制中国产品,更将破坏全球产业链供应链的安全

我们敦促美方正视自身问题,停止提高对华产品关税,并立 即取消对华加征关税措施。中方将采取一切必要措施,捍卫自 身权益。

德国拘捕两名涉嫌为俄情报部门效力的人

俄罗斯:不了解情况

德国检方18日说,执法人员前一天在德国南部拘捕两名涉嫌 为俄罗斯情报部门效力并准备在德国实施破坏活动的人。俄罗斯 方面当天晚些时候回应说,不了解情况。

德国联邦总检察长办公室发表声明说,两名嫌疑人均有德 国和俄罗斯双重国籍,在巴伐利亚州拜罗伊特市被捕。

声明说,主要嫌疑人迪特尔·S被指控从去年10月开始与 名俄罗斯特工接头,商量对德国军事基地和工业场所实施 爆炸和纵火,包括驻德美军基地。这些策划活动旨在削弱德 国对乌克兰的军事支援。德国是乌克兰的第二大军援方,仅次

据《明镜》周刊披露,迪特尔暗中窥探军事基地,拍摄军车和其 他军用设备的照片和视频,包括驻有美军的巴伐利亚州格雷芬韦 尔训练场。美军正在那里培训乌克兰军人操作和保养"艾布拉姆 斯"主战坦克。

另一名嫌疑人亚历山大·J被指控从今年3月起协助迪特尔进 行上述活动。根据德国隐私法,检方没有公开两名嫌疑人姓氏,只

公布了姓氏首字母。 俄罗斯克里姆林宫18日晚些时候回应说,不了解相关情况。

俄罗斯驻德国大使馆说,没有收到德方通知。

新华社微特稿

印尼鲁昂火山喷发 上万人收到疏散令

印度尼西亚苏拉威西岛上一座火山喷发,周边上万居 民收到疏散令,附近一座机场暂时关闭。

鲁昂火山17日喷发至少5次。印尼火山与地质灾害缓 解中心已提高警戒级别至最高级。有关部门建议居民与火 山口保持至少6公里距离。据美联社报道,当地上万人被 要求疏散,至少800人已经离开。

鲁昂火山18日持续冒出浓烟。距离火山100多公里的万 鸦老市萨姆拉图兰吉机场暂时关闭。机场管理部门官员说, 火山灰扩散可能威胁到民航安全。

印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国有 120多座活火山。2018年12月,印尼喀拉喀托火山喷发并引 发海啸,造成逾400人死亡。 新华社微特稿

阿富汗暴雨洪灾 已致70人丧生

新华社喀布尔4月18日电(记者 赵家淞 邹学冕)阿 富汗官员17日晚证实,阿部分地区12日以来出现的暴雨洪 水灾害已造成70人死亡、56人受伤。

阿富汗临时政府国家灾难管理部门发言人贾南·赛义

克说,洪水席卷了首都喀布尔、帕尔旺省、坎大哈省等多个地 区,2500多栋房屋损毁,2000多头牲畜死亡。

记者16日在帕尔旺省看到,该省大片农田被毁,土坯房屋 被洪水冲垮。阿气象部门预测,本轮强降雨将持续至21日。

加拿大最大黄金失窃案6人落网 查获60多支枪

加拿大执法部门17日宣布,加拿大最大黄金失窃案已 有6名嫌疑人落网,超过60支枪被查获,仍有3人在逃。

去年4月17日,一名卡车司机用伪造的提货单在多伦 多市皮尔逊国际机场的加拿大航空公司仓库提走一批来自 瑞士的货物:总重419公斤的6600根金条和折合250万加 拿大元的外币。黄金价格近期猛涨,一度突破每盎司2400 美元。这批失窃黄金约有14780盎司。

案发一年之际,加拿大警方公布9名嫌疑人身份,其中5 名嫌疑人已在加拿大被捕,1人在美国落网,警方正在追捕另 外3人。嫌疑人包括加拿大航空公司一名现雇员和一名前经 理,前者被捕,后者仍在逃亡。

皮尔区布兰普顿市市长帕特里克·布朗说,这是"加拿大 历史上最大的黄金窃案",案情如同电影或电视剧。

新华社专特稿

企业简讯 >>>

莲花山立交桥箱梁 全部架设完成

4月17日,随着长约25米、重约81 吨的箱梁精准地架设在莲花山立交桥 上,标志着由中铁十八局承建的江鹤高 速扩建项目莲花山立交桥历经41天紧 密作业箱梁全部架设完成,为后续工程 建设奠定了基础。



渝湘复线高速彭酉路碉堡岭隧道通电亮灯

4月16日,由中铁建重庆投资集团参与 投资、中国铁建电气化局集团彭酉路机电 一标项目参建的渝湘复线高速公路(彭酉 段)碉堡岭隧道顺利通电亮灯,标志着隧道 机电工程调试外接电作业成功,检验了机 电工程技术、质量、工艺目标的可行性,为 全线通车奠定了坚实基础。 赵海燕



达州高新区新能源产业园项目迎来新进展

日前,中铁十八局达州高新区新能源 产业园项目一期一阶段 102LFP 生产厂房 项目顺利实现钢构全面封顶,为项目投产 运营打下坚实基础。该项目是达州市重 点建设项目,建成后将为达州高新区高质 量发展注入强劲动能,助力达州参与全球 新能源产业市场竞争。



国家金融监督管理总局天津监管局公告

新华人寿保险股份有限公司天津分公司宁河支公司

原机构住所:天津市宁河区芦台镇南部赵家园小区3-5号楼 一公建15房屋及3-5号楼—公建14房屋二层2001号、2002号、 2003号、2004号房间

现机构住所:天津市宁河区芦台街光明路42号(大楼北侧底 商二层)

机构编码:000019120117 许可证号:00002287 批准日期:2013年7月24日

机构电话:022-69118298 发证日期:2024年4月1日

刊登事由: 更址

敬告用户

尊敬的用户:

我公司将于2024年4月20日至2024年4月26日期 间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可 能会影响部分地区部分用户相关固网业务,IPTV业务、800 被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位 业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特 服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营 业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不 便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司